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Procès-verbal 03/2022 

Séance du comité de Lapins de race Suisse,  

Mercredi 17 août 2022, 16.00 heures, Mühle 2, 3317 Mülchi 

 

Présidence : Peter Iseli, président de Lapins de race Suisse 

Comité : Peter Iseli, Markus Durrer, Monika Wenger, René Spicher, Stefan Röthlisberger 

Procès-verbal : Monika Wenger 

 

1. Accueil 

A 16h00, P. Iseli salue tous les membres du comité pour la réunion de Lapins de race 

Suisse. Il salue tout particulièrement notre nouveau membre du comité, René Spicher, pour 

sa première séance.  

R. Spicher remercie le comité pour sa confiance et se réjouit d'une bonne collaboration. 

Décision : l'ordre du jour a été envoyé au préalable par P. Iseli avec les documents et il est 

approuvé sans objection. 

 

2. Approbation des procès-verbaux 

Séance du comité, 26 avril 2022, Niederönz 

Assemblée des délégués, 11 juin 2022, Courtételle 

Décision : les deux procès-verbaux sont approuvés à l'unanimité par le comité et des remer-

ciements sont adressés à leur auteur, M. Wenger. 

 

3. Rapports succincts des dicastères 

a. Président  

A demandé à la personne responsable de l'entreprise Covetrus (Provet AG) à partir de quand 

le vaccin sera disponible. Comme de nouveaux composants ont été ajoutés au vaccin, une 

autorisation a de nouveau été nécessaire. Ils ont reçu l'autorisation il y a une semaine et ont 

déjà livré le vaccin à quelques vétérinaires. 

Mail de H.P. Blättler : Il est étonné que ProSpecieRara ait placé les lapins de la race Renard 

suisse au parc animalier de Berne. La FSK (l'association pour la promotion des races suisses 

de petits animaux) a malheureusement été dissoute, car les clubs de race des races suisses 

n'étaient plus intéressés. P. Iseli prendra contact avec H.P. Blättler. 

b. Finances 

M. Durrer a facturé les cotisations des membres. Il y a encore environ 10'000 membres qui 

paient leur cotisation. Le nombre de membres des clubs a énormément diminué. A partir de 

l'année prochaine, le montant de la cotisation passera à 10.00 francs, ce qui fera épurer en-

core une fois les listes de membres et de n'avoir plus que les membres les plus actifs. 

C'est la dernière fois que M. Durrer versera la ristourne à Couture sur peaux Suisse. 

Une ristourne devrait encore être versée pour la vente des marques auriculaires de la bou-

tique. 

c. Commission technique, ASEC et santé animale/protection des animaux 

La dernière séance de la CF a eu lieu le 20 mai 2022. S. Röthlisberger rapporte qu'il y aura 

une adaptation par une simplification de la distinction entre la couleur grise et la couleur 

gris-fer. Il y aura surtout une évaluation plus tolérante pour la couleur gris-fer. 

Chez le lapin Bélier anglais, la longueur idéale des oreilles a été abaissée à 55 cm. La lon-

gueur des oreilles n'aura plus autant d'importance. 

La demande du Club du Bélier anglais d'exposer différentes couleurs au sein d'un même lot 

a été refusée par la CT. Ils peuvent sans autre exposer plusieurs couleurs dans les collec-

tions de 4 et de 6. 

SKEV - L'expert Thomas Marquart est décédé. S. Röthlisberger a envoyé une carte de condo-

léances à la famille en deuil. 
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4. Constitution du comité directeur 

P. Iseli propose au comité que notre nouveau membre du comité, R. Spicher, reprenne le 

poste de vice-président.  

Décision : le comité accepte à l'unanimité que R. Spicher reprenne le poste de vice-prési-

dent. En outre, il est d'accord de prendre en charge les cours et les expositions. P. Iseli 

l'informera sur les cours et le mettra au courant. Pour la prochaine exposition suisse de la-

pins mâles à Winterthur, P. Iseli l'accompagnera. S. Röthlisberger craint que nous n'ayons 

pas assez d'organisateurs d'expositions dans un avenir proche. Les CO doivent être motivés 

et de bonnes idées devraient venir de notre côté pour les soutenir. 

 

5. Objectifs de la législature 

Santé animale/protection des animaux 

Expositions - Motiver les membres et proposer de l'aide pour que les expositions augmen-

tent à nouveau.  

Cours - Dans certaines régions du pays, aucun cours n'a été organisé depuis des années. Le 

cours pour détenteurs, le cours pour éleveurs et le cours pour préposés peuvent être organi-

sés par les associations cantonales. Les supports de cours ont été adaptés aux nouveaux 

médias et remaniés. Quelques experts souhaitent donner des cours. 

Que pouvons-nous faire ? On reproche toujours au comité de Lapins de race Suisse de ne 

pas comprendre la base. Chaque membre du comité a encore au moins une fonction au sein 

de la base. Lors de nombreuses expositions, les membres du comité de Lapins de race 

Suisse sont actifs dans un ou plusieurs domaines. Tout le comité élève des lapins et tous 

sont ouverts aux problèmes des membres. Nous devons travailler ensemble. Ensemble, 

nous sommes forts. 

Journée d'automne, éventuellement en 2023 - Le comité réfléchit à l'organisation d'une 

nouvelle journée d'automne. Deux ou trois exposés vivants et un dîner simple. La réunion 

d'automne serait ouverte à tous les membres de Lapins de race Suisse. 

 

6. Invitations 

Les délégations sont confirmées au fur et à mesure. 

 

7. Correspondance/décisions 

H.R. Röthlisberger nous a envoyé un mail avec quelques questions sur le puçage et la mani-

pulation lors des expositions. Toutes les questions seront discutées au sein du comité et P. 

Iseli lui répondra. 

M. Durrer propose de supprimer les contributions d'anniversaire aux clubs et à Couture sur 

peaux Suisse. 

Décision : Le comité a décidé à l'unanimité de supprimer les contributions de jubilé à partir 

du 01.09.2022. 

 

8. Rétrospective de l'assemblée des délégués 2022 

L'assemblée des délégués du 11 juin 2022 à Courtételle JU a été très bien organisée. M. 

Wenger a très bien préparé le PowerPoint. Bien que les votes n'aient pas toujours été una-

nimes, personne n'a pris la parole. 

M. Wenger remercie au nom de Hansueli et d'elle-même pour la surprise réussie et la recon-

naissance par l’octroi du statut de membre d'honneur avec les beaux tableaux.  

R. Spicher remercie le comité avec un cadeau de son village pour la présentation à l'élection 

au sein du comité et se réjouit d'une bonne collaboration. 

 

9. Couture sur peaux Suisse 

La présidente Patricia Kelch a été informée par lettre que le comité souhaitait inviter une dé-

légation de 2 personnes de Couture sur peaux Suisse à la prochaine séance du 18 octobre 

2022.  
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10. Commission technique / protection des animaux 

S. Röthlisberger informe :  

Cours de répétition d'automne - Lors du cours de répétition de 2 jours à Saignelegier, les 

experts seront informés et formés sur les modifications et les adaptations chez le Bélier an-

glais et sur la couleur grise. En outre, les Bleus de Vienne et les Chamois de Thuringe feront 

l’objet de répétition. Le lecteur de puce sera distribué et son utilisation sera expliquée. Il n'y 

a pas de cours de puçage pour les experts. 

Formation des experts 2022-2025 - Le 21 août 2022 aura lieu le 3
ème

 cours. S. Röthlis-

berger est d'avis que tout le monde est très motivé et que c'est un bon groupe. 

Protection des animaux / santé animale - 30 cas de RHD sont déjà enregistrés auprès de 

l'OSAV en 2022. Lapins de race Suisse recommande de vacciner les animaux en août/sep-

tembre. 

 

11. Achat d'un lecteur de puce 

Deux lecteurs de puce sont disponibles. La question est discutée au sein du comité. Les ex-

perts peuvent décider eux-mêmes quel lecteur de puce ils souhaitent. Pour celui avec les 

chiffres plus grands et éclairés, les experts doivent payer eux-mêmes Fr. 50.00. L'autre est 

remis gratuitement par Lapins de race Suisse. Pour les candidats experts, c'est la même 

chose. Mais si un candidat expert abandonne, il doit rendre le lecteur ou les Fr. 50.00 lui se-

ront remboursés s'il rend l'appareil le plus cher.  

Décision : cette proposition est approuvée à l'unanimité. 

 

12. Cours 

Cours de préposés- Aucun cours de préposés n'est proposé pour le moment.  

Cours pour éleveurs - Un cours pour éleveurs est annoncé pour le 17 septembre 2022 à 

Niederönz en allemand et à la même date à Tramelan en français. Les documents adaptés 

en allemand doivent être envoyés aux conférenciers et commandés à la boutique pour les 

participants au cours.   

Cours de puçage - Jusqu'à présent, 260 éleveurs de lapins ont pu apprendre à pucer lors de 

28 cours. Le prochain cours de puçage aura lieu le 8 octobre 2022 à Niederönz. R. Spicher 

prendra contact avec S. Lanz pour les préparatifs à Niederönz. Le 15 octobre 2022, deux 

autres cours auront lieu à Männedorf.  

Organisation : si un club ou une association organise un cours de puçage et qu'ils engagent 

eux-mêmes le moniteur de cours (vétérinaire), ils peuvent également commander eux-

mêmes les puces. Ils peuvent ainsi payer le moniteur et les puces avec les frais de cours à 

charge des participants. Le responsable de Lapins de race Suisse doit être informé et la liste 

des participants doit également être envoyée à R. Spicher pour la confirmation, la quittance 

et les documents de cours. 

 

13. Rétrospective de la 25
ème

 Exposition suisse de lapins mâles 2022 Thoune 

Le 13 mai 2022 aura lieu le repas des bénévoles de la 25
ème

 édition de l'exposition suisse 

des lapins mâles à Kirchberg. 

Dès que les comptes de l'exposition des lapins mâles seront prêts, y compris le repas des 

bénévoles, ils devront être approuvés par le comité. 

 

14. 26
ème

 Exposition suisse de lapins mâles à Winterthur, 24-26 janvier 2025. 

La prochaine exposition suisse de lapins mâles aura lieu dans les halles Eulach à Winterthur.  

Le contrat a été préparé par le président.  

Décision : le comité est d'accord à l'unanimité avec le contrat (proposition pour les négocia-

tions). 

L'accord (proposition pour les négociations) sera adapté par M. Wenger pour Winterthur. 

Décision : le comité est d'accord à l'unanimité avec l'accord adapté. 

P. Iseli fixera un rendez-vous avec A. Ehrismann à Niederönz. R. Spicher participera égale-

ment à la réunion. 

 

15. Petits animaux Suisse 

S. Röthlisberger informe de la dernière réunion de Petits animaux Suisse. 
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P. Iseli a reçu du secrétariat une liste des différentes activités. De quoi avons-nous besoin de 

la part de Petits animaux Suisse ? Chaque membre du comité la remplira et l'enverra à P. 

Iseli jusqu'au 25.08.2022.  

Le 15 octobre 2022, il y aura une rencontre entre les comités des divisions et Petits animaux 

Suisse.  

 

16. Liste des affaires en suspens 

La liste des affaires en suspens est révisée et corrigée en permanence.  

 

17. Divers 

Il n'y a plus de communications sous ce point de l'ordre du jour. 

Prochains rendez-vous 

Prochaine réunion du comité : mardi 18 octobre 2022, 16h00, Niederönz. 

Réunion des comités des divisions et de Petits animaux Suisse : 

Samedi 15 octobre 2022, salle de réunion, Niederönz 

Dernière réunion du comité : mardi 06 décembre 2022, 16h00, Niederönz. 

 

Lapins de race Suisse : 

Peter Iseli, président 

Monika Wenger, secrétaire 

Michel Gruaz, traducteur 


